УКРАИНА: ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТИНА ДНЯ 4 СЕНТЯБРЯ 2008 ГОДА 
Украина прожила очередной очень политически насыщенный день. Новостей было предостаточно, но, в основном, они сводились к комментариям ситуации, сложившейся в результате фактического распада коалиции. Парламент продолжал очень уверенно работать, принимая все решения конституционным большинством. НУНС продолжал оставаться в роли статиста, наблюдая за происходящим с видом человека в прострации. За один день президент утратил то, за что боролся месяцами. В соответствии с принятыми законами, у него больше нет ни контроля над СБУ, ни ГПУ, ни областными государственными администрациями. 

Единственно, что выбивается из общей тональности установления демократической диктатуры двух политических сил, так это проявившаяся позиция Бориса Колесникова – одного из лидеров бизнес-части ПР. Если его тезисы найдут продолжение, то Партию регионов ждут немалые потрясения, как минимум, и развал, как максимум.  

ВЛАСТЬ

ПРЕЗИДЕНТ

Ющенко позволил покритиковать Балогу, но уволить – нет
В ходе встречи президента Виктора Ющенко с фракцией "НУ-НС" в среду глава государства впервые позволил членам фракции критиковать действия секретариата президента, но все же дал понять, что не намерен увольнять Виктора Балогу. 

Об этом в четверг пишет газета "Коммерсант-Украина".

После того, как рано утром в среду в президентском кабинете побывали спикер Арсений Яценюк и глава фракции "НУ-НС" Вячеслав Кириленко, а позже - министры, назначенные в правительство по квоте "НУ-НС", в 15.00 Ющенко провел встречу с фракцией "НУ-НС".

Как рассказали газете участники встречи, в СП прибыли почти все члены фракции –отсутствовали несколько глав комитетов ВР, проводивших в это время заседания (в частности, Анатолий Гриценко и Борис Тарасюк), а также часть депгруппы "Народная самооборона" (из 17 членов НС на заседании присутствовали лишь 5).

Едва ли не впервые за всю историю встреч Ющенко с депутатами "НУ-НС" на заседание пришел Юрий Бут, подавший заявление о выходе из коалиции еще 6 июня. Однако депутаты высказались против его присутствия, и президент попросил Бута покинуть зал. 

В ходе встречи Ющенко в очередной раз отметил, что хотел сохранить коалицию, но, поскольку БЮТ "не боролся за интересы государства, а преследовал личные интересы", сохранить единство демократической команды не удалось. 

О возможности досрочных парламентских выборов президент упомянул лишь вскользь. Он сказал, что этот вариант не выгоден всем силам, поскольку "штабы ни у кого не готовы", но отметил, что не следует исключать и такой вариант: "Если досрочные выборы все же состоятся, каждый должен будет серьезно работать в округах, а не отсиживаться в Киеве". 

На вопрос относительно выборов 2010 года Ющенко заявил: "Я уже сейчас могу сказать: я иду на выборы президента и одержу победу!"

Как пишет издание, приближение избирательной кампании чувствовалось и по тому, как глава государства отвечал на вопросы депутатов пропрезидентской фракции. "Такого не было никогда – Ющенко позволял критиковать Балогу и не прерывал нас на полуслове, когда ему говорили об ошибках секретариата", - отметил один из парламентариев. 

Самого Балоги на этой встрече не было. В зале присутствовал лишь заместитель главы СП Андрей Кислинский, ставший объектом жесткой критики в связи с тем, что он "ежедневно распространял обвинения в адрес Юлии Тимошенко, не подкрепляя слова фактами". Депутаты указали Ющенко, что "эта грубая критика не приносит ожидаемых результатов и бьет по (его) рейтингу". 

Несколько человек подвергли критике команду Ющенко в контексте его желания вновь баллотироваться на пост президента: "В 2004 году мы выиграли, потому что противопоставили свою открытость грубости, наглости и лжи оппонентов. А теперь грубость становится отличительной чертой чиновников президентской команды. Как можно выиграть с этим багажом?". Ющенко обещал подумать, но отметил, что не видит необходимости "переформировывать свою команду". 

Газета также пишет, что по информации ее источников в СП, обеспокоенность Балоги ввиду якобы возможного союза БЮТ с ПР и угрозы нацбезопасности в связи с развалом коалиции была "напускной". 

"Я не могу сказать, что у нас во вторник или в среду ощущалась какая-то тревога. Наоборот, казалось, что руководство в целом довольно и что все идет по плану. Сегодня (3 сентября), после выступления президента и встреч, которые он провел, это впечатление укрепилось", - сообщил один из собеседников издания.

Президенту объяснили, что бурная деятельность Кислинского «бьет по его рейтингу». Ющенко попробует «подумать»…

Некоторые подробности вчерашней встречи Президента с членами парламентской фракции БНУНС.

К удивлению многих, о возможности досрочных парламентских выборов господин Ющенко упомянул лишь вскользь. Он сказал, что этот вариант не выгоден всем силам, поскольку «штабы ни у кого не готовы», но отметил, что депутатам не следует исключать и такой вариант: «Если досрочные выборы все же состоятся, каждый должен будет серьезно работать в округах, а не отсиживаться в Киеве».

– Виктор Андреевич, все понимают, что борьба ведется вокруг выборов 2010 года. Когда вы расскажете нам о своих планах? – уточнил кто-то, когда слово передали депутатам.

– Зачем ждать следующей встречи,– без колебаний ответил господин Ющенко.– Я уже сейчас могу сказать: я иду на выборы президента и одержу победу!

В амбициях Виктора Ющенко мало кто сомневался, но так как до вчерашнего дня он ни разу не заявлял об этом публично, зал встретил его слова аплодисментами.

Приближение избирательной кампании чувствовалось и по тому, как глава государства отвечал на вопросы депутатов пропрезидентской фракции. «Такого не было никогда – Ющенко позволял критиковать Балогу и не прерывал нас на полуслове, когда ему говорили об ошибках секретариата»,– поделился впечатлениями один из парламентариев. 

Примечательно, что Виктора Балоги на этой встрече не было. В зале присутствовал лишь заместитель главы СП Андрей Кислинский, ставший объектом жесткой критики в связи с тем, что он «ежедневно распространял обвинения в адрес Юлии Тимошенко, не подкрепляя слова фактами». «Виктор Андреевич, разве вы не понимаете, что эта грубая критика не приносит ожидаемых результатов и бьет по вашему рейтингу?» – спрашивали члены НУНС. В ответ президент обещал подумать и измениться.

Несколько человек подвергли критике команду Виктора Ющенко в контексте его желания вновь баллотироваться на пост президента.

– В 2004 году мы выиграли, потому что противопоставили свою открытость грубости, наглости и лжи оппонентов. А теперь грубость становится отличительной чертой чиновников президентской команды. Как можно выиграть с этим багажом? – спросил один из депутатов. Виктор Ющенко вновь обещал подумать, но отметил, что не видит необходимости «переформировывать свою команду».

В завершение встречи господин Ющенко сказал, что «следующая встреча будет посвящена вопросам «Единого центра». Вчера на вопросы, касающиеся этой партии, президент не был готов ответить.

Ющенко о событиях в парламенте: "Шабаш этот не пройдет"

Президент Виктор Ющенко характеризует события в Верховной Раде как "демонтаж системы противовесов украинской власти не в пользу демократии".

Об этом он заявил в интервью изданию "The Financial Times", сообщает пресс-служба президента.

Вместе с тем глава украинского государства убежден, что ситуация будет разрешена демократическим путем. 

"Как президент я гарантирую, что мы найдем демократические ответы на те угрозы, измены, которые произошли. Шабаш этот не пройдет", - сказал Ющенко.

Он высказал убеждение, что союз Блока Юлии Тимошенко с Партией регионов – деструктивный и не будет продолжительным, следовательно политические силы начнут переговоры относительно создания новой коалиции. 

"В Украине начнется новый диалог в рамках ведущих политических сил относительно коалиции в парламенте, ее формата", - сказал президент. 

"Убежден, что сегодня ни одна из политических сил не имеет нетерпеливого желания идти на выборы. И это подталкивает политических лидеров фракций в парламенте начинать диалог, который должен быть конструктивным", - добавил Ющенко.

Также в ходе интервью было обсуждено влияние текущих политических событий на достижение целей политики европейской и евроатлантической интеграции. 

Отдельной темой разговора стала ситуация в Грузии и ее возможное влияние на Украину.

Ющенко успокоил, что политическая буря в Украине не зацепит ее внешнюю стратегию

Президент Виктор Ющенко заявляет, что от нынешнего политического кризиса в Украине ее основные стратегии внутренней и внешней политики не пострадают.

Об этом он сказал во время встречи с чрезвычайным и полномочным послом государств Большой Семерки, сообщает пресс-служба президента. 

Ющенко высказал твердое убеждение: какое бы решение не было ныне принято в рамках парламентских фракций по новой коалиции или нового правительства, "Украина найдет исключительно конституционные демократические формы для ответа сложившейся ситуации". 

"Хочу подчеркнуть – от этого не пострадают наши основные стратегии внутренней и внешней политики", – сказал он. 

Ющенко также назвал совместное голосование БЮТ и Партии регионов "спланированной акцией, которая перечеркнула коалиционные договоренности, и, в сущности, делает попытку в государстве сформировать диктатуру премьера". 

Именно учитывая "грубое нарушение коалиционных договоренностей", подчеркнул президент, он поддержал решение фракции "Наша Украина" о выходе из коалиции. 

Ющенко особо подчеркнул – в сложившейся ситуации "речь не идет о конфликте личностей", а речь идет о выборе национальных приоритетов: развития демократии, защиты свобод, соблюдения территориальной целостности и суверенитета Украины на основе европейского выбора.

Ющенко передумал слушать таинственный доклад Медведько

Запланированная на четверг встреча президента Виктора Ющенко с генпрокурором Александром Медведько перенесена.

Об этом сообщает пресс-служба президента, не уточняя при этом причин перенесения встречи.

Ранее пресс-служба сообщала, что в четверг, 4 сентября, в 15.00 Ющенко заслушает доклад Медведько. 
При этом пресс-служба не уточнила тему доклада генпрокурора.
Ющенко просит Яценюка побеспокоиться о бюджете
Президент Виктор Ющенко подчеркивает, что чрезвычайно обеспокоен торможением процесса внесения изменений в закон о госбюджете на 2008 год и о внесении изменений в некоторые законодательные акты. 
Об этом идет речь в письме президента главе Верховной Рады Арсению Яценюку, сообщает пресс-служба главы государства.
Ющенко отметил, что затягивание с подготовкой таких изменений не позволяет привести размеры социальных стандартов жизни населения в соответствие с реальной ситуацией и решить ряд важных проблем, требующих дополнительного финансирования, на государственном и местном уровнях. 
Учитывая решение Верховной Рады по направлению проектов законов о внесении изменений в госбюджет на 2008 год в комитет ВР по вопросам бюджета для подготовки на повторное первое чтение, президент отмечает необходимость активизации работы в комитете по подготовке согласованного законопроекта.
Кроме того, с учетом изменений, которые были внесены парламентом в госбюджет для преодоления последствий стихийного бедствия, повышения с 1 сентября ставок акцизного сбора на табачные изделия и состояния выполнения доходной части бюджета Ющенко предлагает внести такие коррективы в доходную и расходную части госбюджета.
Глава государства отмечает, что по расчетам специалистов секретариата президента, реально увеличение доходов госбюджета в 2008 году до 245,1 млрд. грн., что на 2 млрд. грн. больше, чем предполагалось в законопроекте, внесенном ним в Верховную Раду. 
Такие дополнительные доходы ожидается получить в объеме 1 млрд. грн. от рентной платы за нефть, которая добывается в Украине, и 1 млрд. грн. за счет увеличения поступлений акцизного сбора с табачных изделий. 
Президент подчеркивает, что учитывая определенный законом объем доходов госбюджета (221,2 млрд. грн.), дополнительный ресурс, который может быть распределен, будет составлять 23,9 млрд. гривен. 
Указанный ресурс, считает Ющенко, целесообразно направить на увеличение расходов, связанных с изменением стандартов жизни, обеспечение ускорения реализации задач по профессионализации Вооруженных Сил, сбалансированию финансового состояния НАК "Нафтогаз Украины", проведению мероприятий Евро-2012 и другие расходы.
Президент просит учесть приведенные предложения во время подготовки в комитете ВР по вопросам бюджета согласованного варианта изменений в закон о госбюджете-2008.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ ЮЩЕНКО И ТИМОШЕНКО

«И полетели ножи и стаи упреков…»

Премьер-министр Юлия Тимошенко обвинила президента в разрушении коалиции и называет причиной его действий борьбу за президентское кресло.

Об этом она заявила в обращении к народу в среду вечером.

«Самое неприятное в этой истории, что черное дело разрушения демкоалиции прикрывалось показным патриотизмом, словесной духовностью и показной моралью. Истина, реальная причина того, что президент провозгласил мне лично и всей демократической команде войну на уничтожение, к сожалению, борьба за победу на следующих президентских выборах», - заявила она.

«Ради победы на них они готовы идти до конца. Хотя уже и шансов практически нет – они были потеряны во время этой бессмысленной борьбы», - заявила премьер.

«Но президентские выборы так затмили этим людям глаза и головы, что они даже не слышали моих заверений, что я готова уступить, и еще раз поддержать единого кандидата от демократической коалиции на выборы президента, если можно будет добиться нормальной гармоничной работы. И если не будут мешать работать правительству. Разве это не нормальные условия?», - пожаловалась Тимошенко.

Тимошенко возразила, что в стране установлена диктатура премьер-министра.

«Виктор Андреевич, нет у нас никакой диктатуры, к сожалению, кроме диктатуры глупости, безответственности и безалаберщины, которые я очень хотела прекратить вчера теми голосованиями, которые состоялись в Верховной Раде», - заявила она.

«Я хотела четко разграничить полномочия между правительством и президентом, как это предусмотрено в Конституции. А не делать так, что в стране три правительства, шесть премьеров и все руководят. Но никто не отвечает за это», - объяснила Тимошенко.

«Во-вторых, я хотела голосованием нашей фракции отделить ваше окружение от влияния на СБУ, которое на сегодня превратилось в репрессивный орган против политиков, которых вы считаете своими конкурентами», - сказала премьер.

Тимошенко заверила украинцев, что «все будет абсолютно хорошо» и «обязательно будет успех, несмотря на штормы и ураганы».

Тимошенко обещает переделать Конституцию, чтобы Ющенко знал свое место

Премьер-министр Юлия Тимошенко намерена инициировать внесение изменений в Конституцию.

Об этом она сказала в телеобращении к украинцам.

«В ближайшее время я выйду с основательными, абсолютно продуманными и необходимыми для Украины конституционными изменениями», - сказала она.

При этом она добавила, что такие изменения необходимы для наведения порядка в системе правосудия, системе органов местного самоуправления и для четкого разграничения функций Президента и премьера.

«Чтобы Президент не был премьером по своим функциям, а премьер не был практически на задворках любых исполнительных функций», - сказала она.

Тимошенко уверена, что инициируемые ею изменения в Конституцию консолидируют парламент.
ЦИК

Центризибрком рапортует о готовности к досрочным выборам

Центральная избирательная комиссия готова к проведению внеочередных выборов Верховной Рады в случае их назначения. Об этом журналистам сообщил председатель ЦИК Владимир Шаповал.

«Технологически мы готовы к проведению выборов», - сказал он.

Председатель отметил, что ныне действующий персональный состав ЦИК был сформирован во время внеочередных выборов Рады в 2007 году и тогда же получил необходимый опыт проведения парламентский выборов.

Шаповал допускает возникновение ряда вопросов юридического характера, которые могут внести трудности в работу ЦИК по организации внеочередных выборов.

В частности, он сообщил, что согласно действующему закону о государственном реестре избирателей все выборы парламента, которые проводятся после его принятия, должны происходить с использованием этого реестра.

В то же время ЦИК планирует закончить работу по созданию этого реестра до конца 2008 года.

Таким образом, в случае назначения внеочередных выборов до 31 декабря нужно вносить изменения на законодательном уровне, что эти выборы могут пройти без использования вышеуказанного реестра.

Вместе с тем, Шаповал спрогнозировал, что проведение внеочередных выборов обойдется ориентировочно в ту же сумму, которая пошла на проведение выборов в прошлом году.

ПАРЛАМЕНТ

Организационные вопросы
БЮТ и Партия регионов поняли, что сейчас нужно «ковать железо», а не разбегаться по «комитетам»

Народные депутаты предлагают следующие две недели проводить в Верховной Раде пленарные заседания.

Соответствующий проект постановления «О внесении изменений в постановление Верховной Рады Украины «О календарном плане проведения третьей сессии Верховной Рады Украины шестого созыва» был внесен народными депутатами Александром Лавриновичем (Партия регионов) и Андреем Портновым (БЮТ).

В частности, предлагается 8 сентября провести заседание Согласительного совета; с 9 по 12 сентября - пленарные заседания. Кроме того, проектом постановления предусмотрено проведение 15 сентября заседания Согласительного совета; а с 16 по 19 сентября - пленарные заседания ВР. 

С 22 по 26 сентября предусмотрена работа депутатов в комитетах и фракциях.

В Партии регионов вызрел законопроект об увольнении министра иностранных дел Огрызко

Проект зарегистрирован в Верховной Раде сегодня, 4 сентября.

Автор «Проекта Постанови про звільнення Огризка В.С. з посади Міністра закордонних справ України» - нардеп от ПР В. Кисилев.
Законотворческая деятельность Верховной Рады

Тимошенко признала, что большинство для изменения Конституции уже у нее в кармане

Премьер Юлия Тимошенко считает, что в Верховной Раде найдется конституционное большинство, позволяющее изменить Конституцию страны.

Об этом Тимошенко заявила на совещании с руководителями местных органов власти по вопросам формирования местных бюджетов в четверг в Киеве, сообщает «Интерфакс-Украина».

Она отметила излишнюю централизацию власти в стране, подчеркнув необходимость ее децентрализации «не только финансовыми потоками».

«Нам обязательно необходимо неотложно провести изменения в Конституцию, которые дают возможность местным органам власти иметь свои исполнительные структуры. Я обязательно выйду с такой инициативой и думаю, в Верховной Раде найдется конституционное большинство для того, чтобы усилить полномочия местных органов власти», - сказала Тимошенко.

Она подчеркнула, что является сторонником концепции, исходя из которой, страна должна иметь «сильную местную власть».

В ходе совещания Тимошенко также отметила, что работа Верховной Рады разблокирована.

Она выразила надежду, что это позволит внести изменения в бюджетный кодекс страны.

«Я надеюсь, что в ближайшие недели изменения в бюджетный кодекс будут внесены, потому что Верховная Рада сейчас работает практически 400 голосами. Это значит, что законодательный процесс полностью разблокирован», - сказала Тимошенко.

Для внесения изменений в Конституцию необходимо не менее 300 голосов депутатов парламента из 450 (конституционное большинство).

Рада преодолела два вето Ющенко, чтобы не указывал, как им работать

Парламент преодолел вето президента на закон "Об организации и порядке деятельности Верховной Рады Украины".

За проголосовало 365 депутатов.

Депутаты заявили, что президент не имеет права указывать им, как работать. 

Президент просил отклонить закон, ссылаясь на то, что парламент не имеет закона о регламенте, а вместе с тем Рада приняла закон, который содержит "лишь бланкетную норму, которая отсылает к другим источникам права и не создает надлежащей правовой базы для работы парламента, как того требует Конституция".

"Кроме того, положения закона, который поступил на подпись, допускают возможность принятия регламента Верховной Рады подзаконным актом, что не отвечает пункту 21 части первой статьи 92 Конституции и решению Конституционного Суда от 1 апреля 2008 года № 4-рп/2008", - отмечал Ющенко.

Как известно, закон "Об организации и порядке деятельности Верховной Рады, состоит из двух статей, согласно которым организация и порядок деятельности Верховной Рады устанавливаются Конституцией, законами о статусе народных депутатов, о комитетах Верховной Рады, о временных специальных и временных следственных комиссиях Верховной Рады, другими законами и регламентом Верховной Рады (статья 1).

Также депутаты преодолели вето на закон "О Дисциплинарном уставе Государственной службы специальной связи и защиты информации Украины". За проголосовало 358.
Мало не покажется: БЮТ хочет барьер в 10%, чтобы всякие коммуно-литвиновцы, НУ и тем более ЕЦ под ногами не путались

Как уже сообщалось, народный депутат Украины Сергей Терехин (фракция БЮТ) внес на рассмотрение Верховной Рады законопроект «О внесении изменений в Закон Украины «О выборах народных депутатов Украины» (относительно проходного барьера).

Текст самого проекта, как мы уже сообщали, на официальном сайте ВР пока отсутсвует.

Однако в интервью УНИАН Терехин заявил, что законопроектом предусматривается повысить проходной барьер на выборах в ВР до 10%.

Он отметил, что во фракции БЮТ «на эту тему продолжается позитивная дискуссия».

По словам депутата, это его «личное убеждение» в необходимости повысить проходной барьер и создать двухпартийную систему. Как объяснил С.Терехин, «тогда маленькие фракции не будут перекупаться» и не будут выходить из коалиции.

Тимошенко и Януковича уже сегодня вечером смогут оценить выгоду от коалиции ПРиБЮТ

Верховная Рада решила рассмотреть на заседании в четверг вето Президента Виктора Ющенко на закон об организации и порядке деятельности парламента.

За утверждение повестки дня проголосовало 362 депутатов Рады при необходимых 226.

До 14:00 парламент решил рассмотреть вопросы по назначению внеочередных выборов на местном уровне.

На вечернем же заседании Рада планирует рассмотреть ряд других законопроектов, если до этого времени профильные комитеты Рады примут по ним решение.

Среди таких законопроектов назначение в 2008 году именных стипендий Рады для талантливых ученых, проект постановления об обеспечении выполнения государственной программы по строительству и развитию метрополитенов в Донецке и Днепропетровске.

Рада также намерена рассмотреть изменения в законы о прокуратуре, о высшем совете юстиции, о Конституционном Суде, а также изменения в государственный бюджет на 2008 год в части финансирования аграрного сектора экономики.

В повестке дня также рассмотрение закона об основах возобновления украинского казачества.

Насладиться римейком «Мукаческие выборы-2004» можно будет уже этой осенью

Верховная Рада назначила внеочередные выборы мэра Мукачево (Закарпатская область) и Ровно на 30 ноября.

За принятие соответствующих проекта постановлений проголосовали соответственно 347 и 366 депутатов.

Как известно, бывший мэр Мукачево, ныне уже легендарный участник дуэта «Криль-Петевка» (и по совместительству – двоюродный брат главы Секретариата Президента Виктора Балоги) Василий Петевка уволился с должности городского главы, поскольку в 2007 году стал народным депутатом Украины.

Напомним, что выборы мэра Мукачева весной 2004 года стали по уровню «беспредела» прелюдией к безобразиям, которые творились в Украине во имя победы на президентских выборах того же года «единого кандидата» Виктора Януковича-старшего и которые и привели к «оранжевой революции».
Рада разрешила Тимошенко назначать губернаторов в обход Ющенко

Верховная Рада предоставила Кабинету Министров право назначать исполняющих обязанности председателей местных государственных администраций. 

За принятие во втором чтении и в целом законопроекта N 3112 «О внесении изменений в некоторые законы» (об исполняющих обязанности председателей местных государственных администраций) проголосовали 350 депутатов при необходимых 226. 

Рада решила, что в случае отклонения Президентом в 15-дневный срок со дня получения представленной Кабмином кандидатуры на должность председателя местной госадминистрации, правительство назначает исполняющего обязанности. 

Согласно проголосованным изменениям, областные и районные советы не могут выражать недоверие и.о. председателей местных госадминистраций, а только принять решение об обращении к Кабмину с предложением его уволить. 

Депутаты также решили отменить норму о том, что председатели местных госадминистраций назначаются на должность на срок полномочий Президента. 

На данный момент и.о. председателей местных госадминистраций назначаются указами Президента.

Тимошенко и Янукович подгребли под себя генпрокурора

Верховная Рада обязала Президента назначать и увольнять генерального прокурора с согласия парламента.

За принятие в целом законопроекта №3113 «О внесении изменений в закон «О прокуратуре (о порядке увольнения генерального прокурора Украины)» проголосовали 373 депутата при необходимых 226.

Действующий закон «О прокуратуре» предусматривает другой порядок увольнения генпрокурора – единолично Президентом без согласия Рады.

Авторами законопроекта являются депутаты Рады от фракции Блока Юлии Тимошенко Андрей Портнов и от фракции Партии регионов Александр Лавринович.

Как сообщалось, парламентский комитет по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности рекомендовал Раде обязать Президента назначать и увольнять генерального прокурора с согласия Рады.

Деятельность фракций

КОАЛИЦИЯ
БЮТ не принял резолюции по коалиции. Луценко наблюдал

Политсовет Блока Юлии Тимошенко не принял никакой официальной резолюции относительно коалиции. 

Заседание в среду вечером длилось около трех часов, сообщает "5 канал". 

По словам народного депутата Андрея Портнова, в целом БЮТовцы были настроены оптимистически и высказывали надежду, что коалиция не распадется. 

На собрании присутствовали члены правительства, а также представители "НУ-НС". 

В частности, политсовет БЮТ посетил лидер "Народной самообороны", глава МВД Юрий Луценко. 

Между тем, Портнов в эфире "5 канала" в среду вечером заявил, что Верховная Рада может уволить министров, которые отказываются работать в правительстве Тимошенко.

"Те министры, которые не хотят работать, должны заглянуть в Конституцию. И там сказано, что Верховная Рада Украины увольняет министров со своих должностей, что и будет обязательно сделано, если такая линия поведения будет у тех министров, которые не хотят работать", - сказал он.

Коалиция Януковича-Тимошенко уже по-хозяйски делит СБУ

Депутат Верховной Рады, заместитель председателя фракции Блока Юлии Тимошенко Андрей Портнов прогнозирует выдвижение своей фракцией и фракцией Партии регионов кандидатур на пост исполняющего обязанности председателя Службы безопасности Украины.

Об этом он заявил в эфире телекомпании «5 канал».

«150 народных депутатов, такое количество есть и у БЮТ, и у ПР, они должны предложить свои кандидатуры. Я думаю, кандидатур будет предложено несколько», – сказал он.

По мнению депутата, после выдвижения альтернативных кандидатур начнутся консультации по данному вопросу.

Парламентарий подчеркнул, что, несмотря на совместное голосование по процедуре назначения и. о. председателя СБУ, ПР и БЮТ пока не договорились, кого именно выдвигать на эту должность.

Портнов отметил, что БЮТ не настаивает на конкретной кандидатуре, а для блока главное, чтобы она была достойной.

Он выразил уверенность, что Рада сумеет преодолеть вето Ющенко, которое он намерен наложить на закон о процедуре назначения и увольнения руководства СБУ.

Как сообщалось, 2 сентября Рада решила назначать и увольнять и. о. председателя СБУ по предложению не менее трети депутатов от конституционного состава Рады.

СБУ считает такое решение противоречащим Конституции и концептуальным документам в сфере национальной безопасности.

Президент Виктор Ющенко намерен ветировать принятые Верховной Радой 2 сентября законы.

Яценюк сообщил, что получил заявление фракции БНУНС о выходе из коалиции с БЮТ

Об этом спикер заявил на сессии ВР.

Яценюк пояснил, что данное решение вступит в силу не позднее 10 дней, в течение которых можно это заявление отозвать.

Если же заявление не будет отозвано, то через 10 дней коалиция будет официально признана несуществующей.

Яценюк уточнил, что заявление зарегистрировано 3 сентября.

Нардепы от БНУНС решили, что им уже нечего делать в Раде. Хотя Яценюк работает

Фракция блока «Наша Украина - Народная Самооборона» в Верховной Раде не пришла на заседание парламента.

На данный момент в зале присутствует только 5 депутатов от фракции среди которых, в частности, Ярослав Кендзьор и Анатолий Гриценко.

Депутат Юрий Ключковский отметил, что НУНС не намерен приходить на заседание в четверг.

По словам депутата своим отсутствием фракция хочет дать возможность новой коалиции, которая по их мнению фактически создана в Раде продемонстрировать свою работу.

«Мы считает, что не нужно мешать коалиции работать», - сказал Ключковский.

«Коалиции» БЮТ с Допой-Гепой не будет

«Вероятность сотрудничества Блока Юлии Тимошенко (БЮТ) с харьковским городским головой Михаилом Добкиным равна нулю», - заявил народный депутат от фракции БЮТ Олег Ляшко, комментируя заявления М.Добкина о перспективах объединения БЮТ и Партии регионов.

Как отметил нардеп, «М.Добкин - настолько одиозная фигура, что ни о каком сотрудничестве не может быть и речи».

О.Ляшко сообщил, что 4 сентября планируется очередное заседание комиссии по расследованию деятельности городских властей Харькова, но он допускает, что в связи с текущей политической ситуацией будут предприняты попытки заблокировать это заседание. О.Ляшко подчеркнул, что намерен довести работу следственной комиссии до логического завершения.

Как заявил нардеп от БЮТ Александр Фельдман, «я бы попросил представителей харьковской городской власти воздержаться от комментариев по поводу новых форматов коалиции». По его словам, «лично с М.Добкиным и Геннадием Кернесом (секретарь Харьковского горсовета) никто не собирается объединяться. Если Партия регионов (ПР) захочет изменить политический климат в городе – она вынуждена будет в обязательном порядке решать «проблему Добкина-Кернеса».

Как заявил 3 сентября М.Добкин, «если предположить, что в Верховной Раде будет создана коалиция БЮТ и ПР, то это, по большому счету, означало бы объединение Украины. По его словам, он далек от мысли, что такое объединение состоится, но если оно состоится, то, освободившись от раздоров, «мы спокойно начнем отстраивать нашу страну».

Лидер "НУ-НС": "Если БЮТ и Тимошенко опомнятся, мы вернемся..."

Глава фракции блока "Наша Украина - Народная Самооборона" в Верховной Раде Вячеслав Кириленко допускает возможность сохранения нынешней коалиции. 

Об этом он заявил на брифинге, сообщают "Украинские новости". 

"Если БЮТ и Тимошенко опомнятся, то мы вернемся в коалицию", - заявил Вячеслав Кириленко. 

"Если они оторвутся от "регионалов" и коммунистов, с которыми они сейчас слились в парламентском экстазе, сядут за стол переговоров на совете коалиции, объяснят свои действия и, возможно, мы даже поссоримся в закрытом режиме, то тогда теоретически будет восстановлена деятельность коалиции", - сказал он.

По словам лидера фракции "НУ-НС", для сохранности коалиции БЮТ также должен прекратить общие голосования с фракциями Партии регионов и Коммунистической партии и отказаться от намерений ограничить полномочия президента в оборонительной и внешнеполитической сферах. 

Как известно, ранее блок "НУ-НС" заявил о выходе из демократической коалиции – в частности, из-за общего голосования по "антипрезидентским, антиукраинским законам". Это решение было принято большинством голосов членов фракции на заседании 2 сентября.

Вячеслав Кириленко прогнозировал создание коалиции фракций БЮТ, ПР и КПУ. 

Глава фракции БЮТ в Верховной Раде Иван Кириленко считает решение фракции "НУ-НС" о выходе из коалиции неокончательным.
ПОЛИТИЧЕСКИЕ СИЛЫ

ПР

"Регионы" напомнили, что у "НУ-НС" еще есть время передумать

Руководитель комитета Верховной Рады по вопросам правосудия, депутат от Партии регионов Сергей Кивалов отмечает, что прекращение деятельности коалиции влечет за собой подачу заявлений об отставке премьер-министра и главы парламента.

Об этом идет речь в комментарии Кивалова, сообщает УНИАН. 

"Не следует забывать, что в соответствии с коалиционным соглашением прекращение деятельности коалиции влечет за собой подачу заявлений об отставке премьер-министра Украины и главы Верховной Рады Украины",- отметил Кивалов.

По его словам, сейчас все зависит от позиции и очередных шагов тех фракций, которые формируют нынешнюю коалицию. 

При этом, считает Кивалов, вариантов развития ситуации может быть множество. 

"Но возникает закономерный риторический вопрос: стоит ли нам своими руками толкать Украину в бессмысленный водоворот очередных внеочередных выборов?", - сказал депутат.

Он напомнил, что в соответствии со ст. 66 временного регламента ВР и соглашением о создании коалиции демократических сил, депутатская фракция имеет право в любое время выйти из состава коалиции, предупредив об этом руководителей других коалиционных фракций письменным заявлением не менее чем за 10 дней. Однако в течение 10 дней депутатская фракция может изменить свое решение и отозвать свое заявление.

По словам Кивалова, норма ст. 66 действующего регламента Верховной Рады указывает три основания для прекращения существования коалиции депутатских фракций. Одно из них – уменьшение численного состава коалиции до количества, меньшего, чем 226 народных депутатов.

"А часть 6 статьи 83 Конституции говорит четко и ясно: коалиция депутатских фракций только тогда коалиция, пока в нее входит большинство от конституционного состава парламента – то есть не менее чем 226 народных депутатов. Очевидно, что при выходе одной из фракций эта цифра будет гораздо меньшей",- сказал Кивалов.

Он также отметил, что выход двух депутатов из состава коалиции 6 июня этого года некоторым казался спорным основанием для признания распада коалиции. Точка в этом вопросе будет поставлена Конституционным Судом после рассмотрения представления депутатов. 

По словам Кивалова, сейчас речь идет о выходе одной из фракций в полном составе. Он также напомнил, что как только это будет официально объявлено председателем Верховной Рады Украины на пленарном заседании и после этого в течение 4 дней опубликовано в газете "Голос Украины", начинается отсчет 30 дней, предусмотренных ч.7 ст.83 Конституции. 

В течение этого срока должна быть сформирована уже новая коалиция депутатских фракций.

Как известно, фракция "Наша Украина – Народная самооборона" во вторник приняла решение выходе из коалиции. Соответствующее решение было принято на заседании фракции.

Колесников требует исключить из ПР музейного вора и казнокрада Диму Табачника

Заместитель председателя Партии регионов Борис Колесников объявил, что его однопартиец Дмитрий Табачник – казнокрад и дешевый клоун, которого нужно исключить из партии. Об этом Колесников рассказал в интервью «Обозревателю», комментируя исключение из ПР секретаря СНБОУ Раисы Богатыревой: 

– Если быть последовательным, то, начинать надо не с Богатыревой! Давайте поднимем вопрос об исключении этого дешевого клоуна, Дмитрия Табачника! 

За что?

– За выступление на съезде в Северодонецке. Помните: бизнесмены юго-востока стремятся договариваться с Ющенко, поскольку деньги любят тишину. 

Кто это говорит?! Казнокрад, не создавший в своей жизни никакого бизнеса? Как он вообще может судить? Что он вообще делать умеет, кроме того, как книжки и картины из и так небогатых украинских музеев тырить?

Мы обязательно будем настаивать на жестких мерах по Табачнику! Это мнение мое, Рината Ахметова и всех бизнесменов юго-востока – членов ПР.

Честному бизнесу нужны не договоренности, а прозрачная власть и честные законы! 

Договоренности важны бюджетным ворюгам типа Табачника. Это им тишина требуется – чтоб безнаказанно тырить государственное имущество. 

Мне смешно читать, когда пишут о какой-то «радикализации» Табачника. Радикалами могут быть только независимые люди, а уж никак не казнокрады!

Дмитрий Табачник и радикализм – понятия несовместимые. Дмитрий Табачник и коррупция, кражи из музеев – это, да, совместимые.

Партия регионов готова в коалицию с кем угодно, лишь бы деньги сэкономить

Депутат Верховной Рады, заместитель председателя фракции Партии регионов Анна Герман заявляет, что ее политическая сила готова создать союз с любой из фракций парламента, если ею будут приняты программные положения ПР.

Об этом она сказала в эфире телекомпании «5 канал».

«Мы люди прагматичные, мы примем союз с любым. Если будут выполнять нашу программу, мы будем с ними работать», – сказала она.

В то же время Герман отметила, что фракция пока не принимала решения о создании коалиции с любой из фракций Рады.

«Если мы найдем какую-то золотую середину между их программой и нашей, то, может быть, и стоит отбросить некоторые идеологические расхождения и сэкономить и деньги, и время для Украины и начать работать так четко и эффективно, как мы вчера и сегодня работали в парламенте. Возможно, это и стоит сделать», – сказала она.

В то же время Герман задалась вопросом, как возможную коалицию ПР и БЮТ воспримут избиратели обеих политических сил.

Она подчеркнула, что процесс создания новой коалиции нельзя ускорять.

По ее словам, ПР не хочет власти на 1 год, а намерена прийти к ней на более длительное время.

Как сообщалось, депутат Рады, председатель фракции Блока «Наша Украина - Народная Самооборона» Вячеслав Кириленко прогнозирует создание коалиции фракций Блока Юлии Тимошенко, ПР и Коммунистической партии.

3 сентября НУНС уведомил председателя Рады Арсения Яценюка и БЮТ о своем решении выйти из коалиции.

2 сентября благодаря совместными усилиями БЮТ и ПР был принят ряд законопроектов, против которых выступает НУНС.

Янукович "не видит препятствий", чтобы стать президентом при Тимошенко
Лидер Партии регионов Виктор Янукович отмечает, что готов возглавить ответственный государственный пост.
Об этом он сказал журналистам в четверг, отвечая на вопрос о том, готов ли он быть президентом при премьер-министре Юлии Тимошенко, сообщает "Интерфакс-Украина".

"У меня хватает выдержки, хотя это не очень просто. У меня есть огромный опыт работ на разных уровнях с людьми. Поэтому я не вижу препятствий вообще", - сказал Янукович. 
"Я работал с Виктором Ющенко. Я был премьер-министром, он - президентом. Я хочу сказать, когда речь идет об интересах государства, у меня одна позиция", - отметил лидер Партии регионов. 

"Она принципиальная - я стоял, и буду стоять на защите интересов страны. Сейчас такое время в стране, когда нельзя говорить - ничего нет. Я никогда этого не делал", - продолжил Янукович.

"Некоторые политические партии делали громкие заявления, мы - никогда... Я всегда смотрел на это как на фарс или популизм. Я относился к этому спокойно, взвешенно", - добавил он.
НСНУ
Партийная ячейка одобрила уход «Нашей Украины» в оппозицию

Партия «Народный Союз Наша Украина» поддерживает выход блока «Наша Украина – Народная Самооборона» из коалиции. 

Об этом говорится в сообщении пресс-службы НУНС.

В своем заявлении партия отмечает, что НУНС делал все для того, чтобы коалиция существовала, но нарушение Блоком Юлии Тимошенко коалиционного соглашения и создание им де-факто коалиции с Партией регионов и Коммунистической партией сделало невозможным ее дальнейшее существование.

«Народный Союз Наша Украина считает, что при таких обстоятельствах наши представители в правительстве и парламенте не могут быть прикрытием участников антиукраинского заговора. Мы поддерживаем решение фракции Блока «Наша Украина – Народная Самооборона» о выходе из состава коалиции и считаем, что вся ответственность за последствия разрушения коалиции ложится на БЮТ», – говорится в заявлении.

В то же время НСНУ заявила о невозможности своего вхождения в коалицию с ПР и КПУ и готовности работать в оппозиции.

Как сообщалось, 2 сентября НУНС решил выйти из коалиции.

За такое решение проголосовало 39 из 37 необходимых депутатов.

Нардепы НС попросили Ющенко поступить с Балогой так же, как Кучма с Д. Табачником, - гнать 
Народные депутаты от «Народной самообороны» вчера во время встречи Президента с фракцией «Наша Украина – Народная самооборона» предложили главе государства отправить в отставку главу Секретариата Президента Виктора Балогу для сохранения политической стабильности.

Об этом сегодня в Киеве в интервью журналистам заявил министр внутренних дел Украины, лидер «Народной самообороны» Юрий Луценко.

«Наши депутаты вчера присутствовали на встрече фракции НУ-НС. Они говорили о том, что необходимо сесть за стол переговоров, лично лидерам демократов господину Президенту Ющенко и госпоже премьеру Тимошенко. При этом, очевидно, для эффективности разговора за таким столом нужно было бы снять раздражители, которые мешают эффективной деятельности коалиции. В первую очередь было озвучено предложение господину Президенту отправить в отставку главу Секретариата Президента В.Балогу, команда которого абсолютно очевидно с первого дня создания коалиции мешала ее созданию, а затем мешала ее деятельности», - сказал Ю.Луценко.

Он также добавил: «Президент услышал нашу позицию, но, конечно, это его право, принимать те или иные решения».

КПУ
«Первый пошел». Симоненко хочет в президенты

Лидер КПУ Петр Симоненко готов принять участие в президентской кампании.

Об этом Симоненко заявил на пресс-конференции в Ивано-Франковске, сообщает УНИАН. 

"Буду ли я принимать участие или нет - партия определит. Я готов принимать участие. Я без преувеличения говорю, и сам считаю, что опыта достаточно и политического, и жизненного, и управленческого", - сказал он. 

"Я же до 1991 года как второй секретарь обкома партии руководил Донецкой областью", - добавил Симоненко. 

При этом лидер коммунистов подчеркнул, что “большое значение имеет сегодня объединение интересов всех избирателей для того, чтобы в самом деле пришел человек компетентный и ответственный к управлению государством, и чтобы власть сегодня в самом деле стояла на наших украинских интересах".

При этом он предложил, "если не будет возможности найти на самом деле компромиссную фигуру, чтобы не расходовать лишние средства", "вообще ликвидировать эту должность, в крайнем случае - избирать президента в парламенте”.

БЛ
Литвин смекнул, что повышение барьера грозит «его силе» оказаться «в пролете»
Инициативы по повышению проходного барьера являются попыткой разделить страну и запугать политические силы, которые имеют на сегодня невысокую поддержку. Об этом сказал лидер одноименного блока Владимир Литвин в интервью журналистам, комментируя законодательную инициативу Сергея Терехина о повышении проходного барьера на выборах в ВР до 10%.

По его словам, речь идет о «попытке продолжить раздел Украины и искусственно сформировать двухпартийную систему, поделив власть между собой».

В.Литвин добавил, что это также является попыткой «запугать политические силы и фракции, которые имеют на сегодня меньшую поддержку». Он сказал, что преследуется цель, чтобы эти политические силы «выстроились стройными рядами за политическими силами, которые имеют высокий уровень поддержки на сегодня».

ВЗАМООТНОШЕНИЕ РОССИИ И УКРАИНЫ

Россия готова поговорить с Украиной о своем флоте

Россия готова вести переговоры с Украиной относительно вопросов, связанных с Черноморским флотом РФ в Крыму.

Об этом заявил советник-посланец посольства России в Украине Всеволод Лоскутов, сообщают Украинские новости.

"Мы к этим переговорам готовы, и мы будем их вести", - сказал дипломат. 

По мнению Лоскутова, такие переговоры необходимы, поскольку их отсутствие приводит к возникновению взаимных обвинений при полном отсутствии каких-либо конкретных действий. 

"По-моему, это не очень конструктивно", - подчеркнул он. 

Лоскутов отметил, что на данный момент Россия формирует позицию относительно формата переговоров. 

Как известно, Украина инициирует проведение переговоров по согласию о действиях военных формирований Черноморского флота России в кризисных ситуациях 25-26 сентября в Киеве.

Президент Виктор Ющенко обеспокоен нежеланием России начать переговоры о прекращении пребывания ее Черноморского флота на территории Украины с 2017 года.

Россия может ограничить Украину из-за пересмотра позиции по ВТО

Россия допускает введение ограничений на поставки из Украины некоторых товаров в связи с пересмотром своей позиции по вступлению в Всемирную торговую организацию. 

Об этом "Украинским новостям" сообщил советник-посланник посольства России в Украине Всеволод Лоскутов. 

"Эти вопросы обсуждаются в экономическом ведомстве... Коррективы какие-то будут в связи с изменением нашей позиции по ВТО", - сказал он. 

В частности, эти ограничения могут касаться поставок сахара, мясомолочной и другой продукции. 

Лоскутов пояснил, что Россия приняла решение отложить вступление в ВТО из-за разногласий по этому вопросу внутри страны, поэтому пересматривает некоторые ранее достигнутые соглашения. 

При этом он подчеркнул, что Россия не намерена отказываться от вступления в ВТО. 

"Это остается нашей перспективой, мы, конечно, будем вступать", - сказал Лоскутов. 

Кроме того, советник-посланник отметил, что возможное введение ограничений связано с необходимостью защиты интересов российских производителей. 

"Мы все-таки стремимся так выстроить экономические отношения, чтобы не ущемлялись и наши производители", - сказал он. 

Кроме того, Лоскутов подчеркнул, что Россия будет продолжать осуществлять строгий контроль за качеством ввозимой продукции. 

Как известно, министр экономики Богдан Данилишин посетит Россию 10 сентября для проведения переговоров по двусторонней торговле.

В Госдуме России Тимошенко обозвали дальновидной предательницей. И предвкушают будущую близость

Член комитета Госдумы по международным делам Руслан Кондратов считает, что раскол внутри «оранжевой коалиции» был неизбежен.

- Фракции пропрезидентской партии «Нашей Украины» и Блока Юлии Тимошенко (БЮТ), составлявшие парламентское большинство в Верховной Раде Украины, разорвали свой политический союз. Теперь команда Виктора Ющенко остается в меньшинстве, как в парламенте, так и в электоральном поле - Юлия Тимошенко фактически предала своего бывшего союзника по «оранжевой революции» и переметнулась на сторону «пророссийского» Виктора Януковича, - считает депутат, сообщает официальный сайт «Единой России».

Этот раскол внутри «оранжевых» давно предсказывался политологами. Во-первых, внешняя политика, проводимая Ющенко, носит исключительно проамериканский характер, а украинский народ уже давно понимает, что бесконечные обещания президента о прозападном пути развития заводит Украину в политический тупик. На фоне повышающихся цен на энергоресурсы доводить до полного обострения отношения с Россией очень недальновидно. Поддержка Виктором Ющенко позиции Грузии в ее конфликте с Россией и вовсе выставила украинского лидера причиной возможных конфликтов с Кремлем. Украинцы не хотят сориться и тем более воевать с Россией, это не было и никогда не будет, как бы Ющенко не навязывал антироссийские настроения, перекраивая историю своей страны.

Еще одна причина ослабления политической позиции Ющенко - приближающие выборы в Соединенных Штатах. Если Обама станет новым президентом США, то финансирование «политических спецпроектов» администрации Буша (а к ним, безусловно, относятся пресловутые «бархатные революции» и политические режимы в Украине и Грузии) прекратится. В таком случае, при высоких ценах на российский газ, Ющенко разорит казну, или доведет украинских бюджетников до обнищания.

Юлия Тимошенко проявляет политическую дальновидность. Вступление Украины в НАТО и Евросоюз уже не является целью ее внешней политики. После того, как Саакашвили попал в тупиковую ситуацию, практически завися от западных кредитов, Тимошенко пошла на сближение с Россией, о чем убедительно свидетельствуют ее весенние переговоры с Владимиром Путиным. Трудно сказать пока, к чему приведет союз Януковича и Тимошенко, бывших политических врагов, но ясно одно: пока Североатлантический альянс разыгрывал грузинскую карту и убеждал мир в том, что Россия совершило преступление по отношении к Грузии, Украина незаметно «ушла» из американских рук и возвращается к позитивному диалогу с Россией.

В России обвинили американского гостя Ющенко во всех смертных грехах
Глава комитета Госдумы по международным делам Константин Косачев обвинил вице-президента США Дика Чейни в сколачивании антироссийских осей вблизи границ России.
"Господин Чейни уже не первый раз совершает вояжи по странам, соседствующим с Россией, и каждый раз, когда он это делает, цель очевидна - это попытка сколачивания антироссийских осей в нашем ближайшем окружении", - сказал Косачев журналистам в четверг.

По его словам, Чейни, судя по всему, является "главным автором" всех последних событий на постсоветском пространстве. 
"Результаты его усилий особенно заметны на примере Грузии", ставшей, по утверждению Косачева, "достаточно слепым инструментом в его руках, в руках американских ястребов". 

Что касается других стран, где уже был или куда намерен приехать Чейни, то для них это "серьезнейшее испытание на собственный суверенитет", полагает Косачев.
Отвечая на вопрос, касающийся оказания гуманитарной помощи Грузии, Косачев отметил, что, безусловно, лишь гуманитарной помощью дело не ограничится - Тбилиси будет оказана мощнейшая поддержка со стороны Запада и, прежде всего направленная на восстановление грузинской экономики.

Кроме того, не сомневается парламентарий, будет оказана серьезная поддержка и в целях развития вооруженных сил Грузии. 
"Якобы для обеспечения того самого мифического суверенитета, якобы для нужд самообороны", - отметил депутат. 

"Но мы уже знаем, как это оружие использовалось в последнее время и у нас нет никаких сомнений, что это оружие и впредь будет использоваться аналогичным образом, во всяком случае до тех пор, пока у власти в Грузии будет оставаться режим Саакашвили", - подчеркнул Косачев.
Именно поэтому, добавил он, Россия будет, в свою очередь, прилагать все усилия, в том числе и военного характера, для того, чтобы обеспечить безопасность в кавказском регионе. 

"Больше веры на слово грузинскому режиму не будет", - заявил парламентарий. 
Он предупредил, что как бы Тбилиси ни наращивал свои вооруженные силы, возможности России всегда будут на несколько порядков выше. 
Косачев не сомневается, что Тбилиси попытается повторить попытку, которая принесла столько жертв. Однако, предостерег он, может быть только повторение "весьма печального" для Саакашвили исхода предыдущей военной атаки.
Как известно, Чейни в четверг прибывает в Киев для встречи с президентом Виктором Ющенко.
Ющенко: "Россия была, есть и будет нашим стратегическим партнером"

Украина будет делать все для того, чтобы ее отношения с Россией были всегда добрососедскими, заявил президент Виктор Ющенко.
Об этом он сказал в интервью телекомпании CNN, опубликованном на сайте главы государства. 
"Россия была, есть и будет нашим стратегическим партнером, и мы будем все делать для того, чтобы наши отношения были, безусловно, всегда добрососедскими", - заявил Ющенко.
Президент отметил, что "события, которые возникли в грузино-российских отношениях, конечно, принесли миру, региону и отношениям новейший и невиданный вызов".
"Так как в рамках этого вызова под сомнение поставлено святая-святых международного права - национальный суверенитет, целостность территории, неразрывность границы, в данном случае Грузии", - объяснил он.
Ющенко выразил убеждение, что "под испытание, под серьезное испытание были поставлены международные отношения". 
"Этим конфликтом нанесен огромный вред международным отношениям, разрушено международное доверие", - подчеркнул он.
"Мир ощутил, что регион Черного моря может формировать риски. Нам надо сделать выводы из того, что произошло", - добавил президент.
Также Ющенко высказал убеждение, что "один из ведущих, базовых выводов - это то, что этот регион, как и Европа в целом, требует более эффективной, более целостной общеевропейской коллективной безопасности".

